

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-1 -7 3,6 м/с	-1 -5 3,5 м/с	0 -4 3,6 м/с	0 -6 3,5 м/с	-2 -5 3,5 м/с	-3 -5 3,4 м/с

Пять лет до трёхсот

Старинному селу Быньги в ноябре исполняется 295 лет

Зинаида ПАНЬШИНА

Датой основания Быньговской слободы, ставшей позднее селом, считают 1718 год, когда Демидовы основали здесь свой железоделательный завод.

Свою любовь к родному селу на быньговской страничке в соцсети местная молодёжь выражает коротко, но с большим количеством восклицательных знаков: «Быньги — просто супер!!!». И перечисляет неформальные, но всем быньговчанам с детства привычные топонимы: Пески, Горбатик, Еловочка, Перекат... Где купались «до синих губ», где пекаршей банкой ловили, где в «войнушку» до ночи загрызались, где земляники было завались, а где и грибов набирали полные корзины — разве забудешь? Сколько же поколений выросло, лакомясь земляникой на тех же полянах и набивая садины на тех же перекатах, за все годы существования старинного невяньского села...

Демидовского (да и вообще какого-либо крупного производства) в Быньгах нет давным-давно. Сто пятьдесят лет назад (вот это по-настоящему круглая дата) закрылся из-за нерентабельности завод, на котором из чугуна, привозимого с Невьянского и Петрокамского заводов, изготавливалось отличное железо — полосовое, дощатое и листовое.

После закрытия завода, владельцем которого в последние годы был уже знаменитый Савва Яковлев, население занималось ремёслами, кустарничало или зарабатывало на золотых приисках. Как, впрочем, и те-

перь. Быньги — один из главных центров золотодобычи на невяньской земле.

В последние годы название села Быньги всё чаще можно встретить на туристических сайтах и в туристических буклетах как точку на маршруте Невьянск — Таволги. Жемчужиной, ради которой туристы едут в Быньги, является Свято-Николаевский храм — один из самых старых каменных храмов Урала, построенный сыном Саввы Яковлева. Строился он на века: стены укрепили металлическими связями, колокольню прошли внутри чугуном и железом, пол выложили чугунными плитами. А на колокольне, что самое удивительное и необычное, установили куранты местного, невяньского производства. Сейчас они, конечно, не работают. Зато внутри церкви можно увидеть уральские старобуржские «золотые» иконы знаменитой невяньской школы.

Прямо возле храма, имеющего статус историко-архитектурного памятника федерального значения, красуется резными наличниками дом, который «сыграл» в суперпопулярном некогда фильме «Угрюм-река». Кстати, селяне в этой ленте снимались в массовых сценах. Так, на свадьбе главного героя фильма Прохора Громова местного коноха в роли курака лихо гнал по родной сельской улице упряжку лошадей из местной же конюшни.

Итак, победителями-2013 стали: медицина — проект «Технологии организации высокоспециализированной медицинской помощи пациентам с раком молочной железы» (разработчик — авторский коллектив под руководством Сергея Демидова — заведующего онкоммаммологи-



За очень высокие достижения

Вчера в Екатеринбурге вручили главную премию города — имени Татищева и де Геннина

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Отмечены достижения екатеринбуржцев за 2013 год в медицине, культуре и архитектуре. Если к первым двум лауреатам вопросов не возникает, то победителем в номинации «архитектура» не кажется бесспорным.

Вчера в Камерном театре было много браваурной музыки, шампанского и старинных нарядов, в которых гостей встречали... ну, как бы екатеринбуржцы с большим стажем. Многие из лауреатов тоже выглядели весьма торжественно — запомнилась, например, яркая и стильная бабочка хирурга Сергея Демидова.

Зато в трёх других сферах были выдвинуты по два проекта. В области медицины на победу претендовало также научное предприятие «Детская восстановительная медицина», разработавшее технические средства для помощи детям с ДЦП. Это приспособление для передвижения

из металла и дерева, но симпатичные, выполненные с любовью. Например, в виде маленького жирафа. Но в результате преимущество жюри отдало охране здоровья женщин.

Соперником ТЮЗу в номинации «культура» стал медиа-холдинг «Уральский рабочий» (с проектом «Газета, которая меняет жизнь в городе»). А в области архитектуры, кроме «Высоцкого», был выдвинут ещё один бизнес-центр — «Саммит». Однако, несмотря на то, что некоторые гости. Очевидно, уходящий год не подарил городу интересного здания нового театра, школы или какого-то другого общественно значимого объекта. Так что отмечать пришлось небоскрёб, спорными достоинствами которого являются только количественные показатели — 54 этажа и высота 198 метров.

Правда, на церемонии вручения наград глава администрации города Александр Яков, предвзято вопросы и возражения в адрес «самого

северного небоскрёба в мире», заметил, что такие проекты имеют две оценки. «Сейчас мы услышали оценку современников, а оценку времени увидим позже». Хотя оценки современников и сейчас расходятся.

А вот награде культурного проекта «Театру у школьной доски» аплодировать легко. Проект, задумывавшийся, по признанию режиссёра Олега Гетце, скорее как «палочка-выручалочка» на время реконструкции здания ТЮЗ, получился на удивление живым, искренним и светлым. Напомним, речь идёт о театральном прочтении Пушкина, Чехова, Лермонтова, Шукшина, которые были поставлены специально для «воспроизведения» на сценах школьных актов залов.

Нас радует, что школы заинтересовались нашими спектаклями, — признался лауреат. — Будет ли продолжение? Склоняемся к тому, чтобы продолжить работу над театром.



«Патриотический» видеомост состоялся в Свердловской области впервые. Но в студиях всех управленческих округов у журналистов нашлись предложения о том, как сделать областную программу эффективной

Любовь к стране с первых страниц

Дом правительства области вышел на видеосвязь с районными газетами

Зинаида ПАНЬШИНА

Журналисты сразу нескольких изданий Свердловской области — газеты «Красное знамя» из Верхней Пышмы и Среднеуральска, журналов «Весю» и «Проталина» из Екатеринбурга — стали победителями нынешнего XII Всероссийского конкурса СМИ «Патриот России». Их конкурентами были сотрудники 513 СМИ из 69 регионов страны. В этом же конкурсе «бронзу» за третье место получили «Артистские вести», «Карпинский рабочий» и сухолокское «Знамя Победы».

— Молодцы, спасибо им, — поблагодарил лауреатов заместитель председателя областного правительства Владимир Романов во время

видеомоста, соединившего в минувшую пятницу областную «Белый дом» и студии управленческих округов Свердловской области. — Призываю все средства массовой информации участвовать в подобных конкурсах.

Эта встреча В. Романова с журналистами в режиме видеоконференцсвязи была организована с целью обсуждения областной программы патриотического воспитания, рассчитанной на 2011–2015 годы. Предложив видеосеминарникам больше внимания обращать в своих статьях на поиски позитива, образов трудовую, воинской и гражданской доблести, В. Романов сказал:

— От того, что дети и подросток видит и слышит, что читают и что берут для себя за образец в жизни, во многом зависит морально-нрав-

ственный климат в обществе, его будущее.

В нынешнем году в областной программе патриотического воспитания, директор которого, герой России, Игорь Радобольский тоже принял участие в видеомосте. Журналистам рекомендовали поддерживать связь со штатными специалистами Центра, которые работают в каждом управленческом округе области, а также теснее сотрудничать с военно-патриотическими клубами, отрядами и кружками. Результатом этой работы, по мнению Владимира Романова, может стать положение, по которому «в каждом муниципальном образовании должно образовано несколько базовых молодежных воспитательных площадок».

Три раза в месяц, например, лесной затворник выбирается «в люди» — в соседний посёлок за провансом и пенсией. Летом problem с пешими прогулками по лесным тропам нет, а вот зимой «робинзон» выручал охотничьи лыжи. Но вот беда: чтобы не волочить их с собой по магазинам, хозяин обычно оставлял старенькие снегоступы на окраине леса и однажды, возвращаясь из посёлка, не обнаружил их там. Вероятнее всего, на них позарился проезжий автомобиль, и лыжи укатили в неизвестном направлении.

Эта деталь тронула нашего читателя из Екатеринбурга, что называется, до глубины души. Вячеслав Филатов позвонил в редакцию и попросил подсказать, как можно безопасно добраться до шалинского отшельника (а сделать это очень непросто

Куда читатель «лыжи навострил»?

После публикации в «ОГ» у шалинского отшельника появится средство передвижения

Дмитрий СИВКОВ

О человеке, который 15 лет назад скрылся от цивилизации в глухом лесу и обитает там в полном одиночестве, «Областная газета» писала в номере за 8 ноября. Леонид Шаинов в возрасте 73 лет живёт на бывшей лесопилке, ведёт хозяйство и даже сам вырабатывает электричество, чтобы послушать новости по радио. На публикацию откликнулись читатели самым живым образом.

Вячеслав Александрович оказался обычным екатеринбургским пенсионером с обычными, очень скромными сбережениями. Тем не менее, судьба затворника не оставила его равнодушным, потому он пожелал выделить из скудной пенсии полторы тысячи рублей на приобретение охотничьих лыж для Леонида Шаинова.

Ваша публикация очень растрогала. Дело в том, что я и сам провёл в ле-

су много лет, — говорит благотворитель. — Исходил пешком практически весь север Свердловской области: окрестности Ивделя, Пельма, Приобье... Не отшельником, правда, жил, но очень хорошо понимаю, что значит в лесу предмет первой необходимости.

Что ж, записываясь в проводники, чтобы у дари-теля была возможность вручить свой подарок лично. Меньше, чем на пару суток гость оставаться не намерен. Да и сам хозяин, думается, не откажется от общения с человеком, знающим толк в težной жизни.



— поверьте автору). «Зачем вам? Туда Макар телят не гонял», — говорю я. «Лыжи хоч — подарить, — ответил тот. — Тяжело ему в лесу без них будет...»

Вячеслав Александрович оказался обычным екатеринбургским пенсионером с обычными, очень скромными сбережениями. Тем не менее, судьба затворника не оставила его равнодушным, потому он пожелал выделить из скудной пенсии полторы тысячи рублей на приобретение охотничьих лыж для Леонида Шаинова.

Ваша публикация очень растрогала. Дело в том, что я и сам провёл в ле-

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Сегодня нашей старейшей читательнице из невяньского посёлка Цементный, героине очерка «Подарок судьбы» («ОГ» от 16.11.2012) Александре Акуловой исполняется 103 года.

Александра Алексеевна порадовала нас молодой улыбкой, чувством юмора и искренним радушием год назад, когда мы приехали к ней, чтобы поздравить со 102-летием. Как рассказал нам внук именинницы Василий Николаевич Спаи, в квартире его бабушки, в переднем углу, до сих пор красуется прошлогодний подарок местной мэрии — настенный перекидной календарь «Областной газеты» с большим портретом Александры Алексеевны на обложке. Мы старались, чтобы фирменный календарь главной газеты области получился красивым и радовал людей. И не ошиблись.

Сегодня эта удивительная женщина, чья судьба достойна лечь в основу романа-эпопеи, начинающегося ещё до революции, справляет свой сто третий День рождения. И она по-прежнему остаётся верной читательницей «ОГ». Наш поклон героине очерка взялся передать глава Невьянска Евгений Каюмов:

— Баба Шура — это наше достояние. Непросто найти слова, которыми можно было бы выразить глубочайшее почтение к ней, к её годам, к её большой и трудной, по-настоящему трудовой судьбе. Но я стараюсь такие слова найти и пожелать ей от имени администрации и Думы, от всех жителей Невьянского района всего самого доброго и необходимого в её возрасте: не болеть и ещё много лет не стариться. Ведь старость — это состояние души, а душа у бабы Шуры молодая!



Судьба подарила Александре Алексеевне долгий век, но не дала счастья пожить в собственном доме с подворьем. И в «Областной газете» её любимые темы — те, в которых рассказывается о жизни села

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Закондательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Деловой редактор номера: Леонид ПОЗДЕЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Примная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-87
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Объём 5541
Зачисл. тираж 70317
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.